



## 新闻稿

UNCTAD/PRESS/IN/2008/005\*

7 March 2008

Chinese

Original : English

### 贸发会议与香港城市大学签署关于国际争端 解决领域能力建设的谅解备忘录

2008年3月10日，联合国贸易和发展会议将与香港城市大学签署关于国际争端解决领域能力建设的谅解备忘录。

这份谅解备忘录的目的在于增加贸发会议和香港城市大学在国际贸易、投资和知识产权争端解决以及国际商业仲裁领域的专业知识。谅解备忘录将以中国和亚太地区其他发展中国家为重点。香港城市大学区位优势，可成为国际争端解决方面的专业教育和专业培训区域枢纽。

随着国际和区域贸易及投资安排不断增加，争端解决机制也相应增加。由此对国际或区域贸易规则的解释和适用产生了不同的看法。发展中国家在世界贸易及投资中所占的份额快速增长，同时也越来越多地牵涉进提交国际争端解决机构，特别是世界贸易组织、世界银行集团投资争端解决国际中心和世界知识产权组织的官司中。对国际贸易、投资和知识产权协定的解释，已发展成为国际法和国际仲裁的专门领域，对发展中国家十分重要。

贸发会议2001年发起了多方面了解国际贸易、投资和知识产权争端解决的项目。贸发会议是联合国系统处理各方面贸易、投资和发展问题的中心论坛，它的大目标是促进可持续经济增长和人类发展。

贸发会议争端解决项目旨在通过各种手段，促进发展中国家有效地融入多边贸易体系：汇编和传播专门信息；推动相关国际和区域问题的研究；进行能力建设，讲解争端解决机制的规则和做法。它力求以自己的服务满足各方面人士的国际争端解决需求：政府官员，包括贸易部和商业部的律师和谈判人员；大学和专门研究机构的学者；法律从业者，包括公司律师；行业协会；法律事务所；发展中国家和最不发达国家的商业人士。

---

\* 联系方式：新闻处，+41 22 917 5828, [unctadpress@unctad.org](mailto:unctadpress@unctad.org), <http://www.unctad.org/press>。

根据谅解备忘录，贸发会议将提供适合法学院仲裁和争端解决研究生这一专门群体的尖端教学方案。香港城市大学设立于 1992 年，目的是对中国和亚太地区其他国家专业人员进行培训和能力建设。

谅解备忘录将由联合国贸易和发展会议秘书长素帕猜·巴尼巴滴博士和香港城市大学署理校长何炘基教授共同签署，签署后于 2008 年 3 月 10 日生效。

签字仪式后，素帕猜·巴尼巴滴博士将于 3 月 10 日星期一下午 3 时 30 分在香港会展中心(香港湾仔博览道 1 号)406 和 407 会议厅发表公开演讲，题目是：“全球化与惠及全民的发展——贸发会议的看法”。

\*\*\* \*\* \*\*\*